"Путешествие в космос"
Организованная образовательная деятельность в старшей группе

МДОУ «Центр развития детский сад №19 «Светлячок»,

 воспитатель 1кв. категории Широкова О. Н.
Задачи:

обучающие:

- продолжать учить считать в пределах 10;

- упражнять в обратном счете;

- закреплять знания о геометрических фигурах;

- закреплять знания о составе числа;
развивающие:

- развивать внимание, воображение, логическое мышление, память;

- развивать речь, мыслительную активность, умение высказывать и обосновывать свои суждения;

воспитательные:

- воспитывать уважительное отношение друг к другу при работе в команде;

- воспитывать интерес к занятиям по математическому развитию.

Материал:
демонстрационный: геометрические фигуры в виде осколков, числовые карточки, карта звездного неба; мнемотаблица по сказке "Три медведя";
раздаточный: числовые карточки, листы бумаги для оригами, геометрические фигуры, домики плоскостные (соседи числа)
Ход образовательной деятельности

Организационный этап

Воспитатель. Давайте вспомним, какой сегодня день недели? А какой был вчера? А какой завтра? А кто вспомнит все дни недели по порядку? Назовите выходные дни?

- А какое сейчас время года?

- Назовите зимние месяцы?

-Сколько их?

Воспитатель. Ребята, сегодня мы отправимся в путешествие. Только мы не поедем, а полетим. На чем можно летать?

Дети. На самолете, вертолете, на воздушном шаре.

Воспитатель. А, на чем мы полетим, узнаем отгадав загадку:
Чудо - птица, алый хвост,

Прилетела в стаю звезд. (ракета)

Дети. На космической ракете.

Воспитатель. Правильно. Давайте соберем ракету из геометрических фигур. Как называется человек, который летит в космос?

Дети. Космонавт.

Воспитатель. А если летит несколько космонавтов, то их называют экипажем космического корабля. Вот мы с вами сегодня экипаж. Экипаж готов к полету? Внимание!

Воспитатель.  До старта нашей ракеты осталось 10 секунд. Экипажу начать обратный отсчет: 10,9,8,7,6,5,4,3,2,1, - старт.
Звучит космическая музыка.
Воспитатель. Пока летит ракета давайте с вами поиграем в игру "Скажи наоборот". Дети встают в круг.
короткий - длинный

большой - маленький

высокий - низкий

далеко - близко

легкий - тяжелый

вперед - назад

вверху - внизу

горячий - холодный

Воспитатель. Наша ракета приближается к планете «Сосчитай-ка», на ней живут цифры, и они нам уже приготовили сюрприз.  Посмотрите какое необычное созвездие. На что оно похоже. Сколько звезд в этом созвездии? Выберите цифру, обозначающую количество звезд в созвездии.
Дети. 7.

Воспитатель. Назовите все варианты состава числа 7.

Дети. 1+6, 2+5, 3+4.

Воспитатель. Ракета приземлилась. Жители этой планеты приготовили вам игру "Числа - соседи".
Воспитатель. Цифры очень любят прятаться в сказках. Назовите сказки, в которых присутствуют цифры.
Дети. "Три толстяка", "Три орешка для золушки"," три медведя", "три поросенка"," волк и семеро козлят"," Белоснежка и 7 гномов".

Воспитатель. Дети, давайте вспомним сказку "Три медведя".

Дети с помощью мнемотаблицы рассказывают сказку.
Воспитатель. Молодцы. Все справились. Мы отправляемся дальше.

Физкультминутка.

Воспитатель. Мы прилетели на планету «Подумай-ка».  Во время пути она попала под метеоритный дождь. Давайте соберем осколки. Каждый должен собрать столько осколков метеоритов, сколько услышит звуков (раздаются удары ложками).
Воспитатель. По сколько вы собрали метеоритных осколков?

Какое число следует за числом 8? Какое число стоит перед числом 8? Какую форму имеют все метеоритные осколки?

Дети. Форму треугольников.

Воспитатель. Как еще можно назвать эти фигуры?

Дети. Многоугольники.

Воспитатель. Жители этой планеты любят загадывать математические загадки, задачи-шутки.
Ты да я да мы с тобой. Сколько нас всего? (двое).

У какой фигуры нет ни начала ни конца? (круг)

Росло 4 березы. На каждой березе по 4 большие ветки. На каждой большой ветке по 4 маленькие. На каждой маленькой ветке по 4 яблока. Сколько всего яблок? (ни сколько. На березах яблоки не растут)

Зимой на клумбе выросли цветы, как они называются? (цветы зимой не растут)

Сколько ушей у трех мышей?

Воспитатель. Внимание!  Наша ракета продолжает полет. 

Воспитатель.  Мы прилетели на планету «Сообрази».  Настоящим космонавтам необходимо уметь читать карты звездного неба. Перед нами карта, но на ней не хватает звезд. Найдите их из предложенных образцов.
	

	
	

	
	
	

	

	
	


Воспитатель. Наше путешествие подошло к концу. Экипажу занять свои места, начать обратный отсчет: "10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 - старт".

Звучит музыка.

Воспитатель. Пока ракета летит, расскажите о том, что вам больше всего понравилось в путешествии. Что нового вы узнали? (Ответы детей). 

Полет закончен, экипаж работал отлично.

Из полета возвратились

И на землю приземлились!
- На память о путешествии предлагаю сделать ракету из бумаги (способом "оригами").
	

	
	

	
	
	

	

	
	

	

	
	

	
	
	

	

	
	


